

○ 省林业和草原局 践行“三法”见行见效

在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中，省林业和草原局持续深化作风革命、效能革命，锚定省委“3815”战略发展目标，围绕重点项目，认真践行“三个工作法”，破解林草要素保障方面存在的难题，实现林草审批工作提速。

“项目工作法”锚定目标。建立2023年度1500个省级重大项目和149个“重中之重”项目涉林草工作台账清单，通过云南省推进有效投资重要项目协调机制工作专班及时调度进展情况，指导基层林草部门和业主单位及时组件报批。截至目前，1500个省级重大项目中涉林草的535个已获审批；149个“重中之重”项目中涉林草的92个已获审批，确保重点项目建设顺利推进。

“一线工作法”精准服务。借主题教育开展调查研究之机，领导及相关人员走出机关和办公室，到各州（市）调研、检查相关工作情况，指导依法依规进行审批，确保“放得下、接得住、批得了”。深入彝良、新平、西畴、瑞丽、华坪等县（市）了解建设项目用林用草需求情况，指导做好彝良晨狮水泥厂、西畴凌峰采石场、瑞丽幻境雨林旅游康养小镇、华坪定华建材（西南水泥）公司采石场等项目优化选址和使用林地报批工作，确保能用能批。

“典型引路法”提速审批。针对滇中引水二期工程涉及5个州（市）、38个县（市、区），项目建设战线长、涉及保护地等敏感区域多、审批环节需层层把关的实际，省林业和草原局启动省、州（市）、县级林草部门“三级同步联审”机制，通过前期调查主动介入、组件过程加强指导、审批办理三级联动，实现了“联合审查、一次补件、及时审批”，仅用4个月就完成项目使用林地全部手续的办理，带动了其他项目的审批提速。📍

省林业和草原局

（图为省林业和草原局相关工作人员赴华坪县开展林地要素保障调研）



○ 西南林业大学 用心用情办好民生实事

西南林业大学党委把办好民生实事贯穿于学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全过程，主动对标对表习近平总书记重要讲话精神和中央、省委部署要求，精准对接发展所需、民心所向、师生所求，倾力解民忧、惠民生。

聚焦发展所需，提升基础设施保障水平。逐步改善老旧学生宿舍住宿条件，更新公共设施设备，改善学生宿舍床位7416个。提升改造第一图书馆，进一步扩充自习阅览座位至4000个。延长图书馆每周开放时长，合理分配教室资源，采购座位预约和空间管理系统，提高图书馆自习室座位使用效率。开放课程教室，排查梳理教学用房，科学调整部分楼宇空间布局，增加学生研读空间。完善学生运动场所，将“足球场长期失修问题”纳入专项整治。

聚焦师生所盼，提升后勤服务质量。开展校园“亮化”专项提升工作，解决校园“灯不亮”问题。每个学期将1~2名校医院医生送到三甲以上医院进修、顶岗实习以及聘请校外专家进校开设门诊等，提升校医院医治水平。将学生第四食堂打造为集就餐、研讨、自习、健身为一体的食堂，扩充座位数，极大提升师生就餐环境、研讨空间和学习空间。通过实施国际交流中心多功能厅会议室改造，第二、三教学楼改造，图书馆大报告厅改造，理化实训楼电力改造，森工楼改造等项目，改善师生工作、学习空间。

聚焦文献资源保障，提升文化服务能力。以图书资源扩充提质，提升学术文献保障能力。实施“学术文献支撑保障与服务计划”、“学生阅读促进计划”，开通智图远程访问系统试用，新增ScienceDirect（农学与生物学包）等10个数据库，开通20余个中外文电子书或数据库平台试用，采用外文原版图书书展等方式荐购图书，增加电子图书采购，不断满足师生需求。📍

西南林业大学

（图为西南林业大学新打造的学生第四食堂）